

Лечащие станут «скорыми»

«Неотложка» поделится с поликлиниками вызовами

Ирина ОШУРКОВА

Губернатор: «Я, что ли, каждый раз должен вмешиваться? Министр здравоохранения: «Теперь мы кардинально улучшим работу...» Губернатор: «До этого нельзя было кардинально улучшить?»

Эти реплики были произнесены на заседании президиума правительства, посвященном улучшению качества работы «Скорой помощи». Поводом для такого пристального внимания к теме стала жалоба екатеринбуржцев в приёмную Евгения Куйвашева: вызвав к ребёнку врачей, родители дожидались помощи два часа 40 минут. Александр Дорнбуш, начальник управления здравоохранения администрации столицы Среднего Урала, признал просчёт своих подчинённых, но пояснил, что вызов был из категории не самых срочных («Ребёнку старше пяти лет при острой кишечной инфекции по нормативу помощь должны были оказать в течение двух часов»).

Что касается кардинального улучшения, то предложений довольно много, начиная от самых простых — увеличить количество бригад — и заканчивая серьёзными перетасовками — единой диспетчерской и перераспределением вызовов по степени экстренности между поликлиниками и «скорой».

Например, в Екатеринбурге, по словам Александра Дорнбуша, не хватает примерно тридцати бригад. Чтобы набрать штат, город должен потратить около ста миллионов и два года.

— Почему не год? — прозвучал вопрос главы региона.

— Не успею, людей ведь ещё обучить надо.

К слову, в области тоже «некомплект»: должно быть 418 бригад, сейчас 358.

Главное же новшество, как не раз уже писала «ОГ», долж-

но произойти в системе переориентации вызовов. Здесь основная нагрузка ляжет на диспетчерскую службу, которая, в первую очередь, должна определить степень срочности и при необходимости перенаправить вызов в поликлинику. Наши медики за образец берут опыт Уфы: там 50 процентов вызовов «скорой помощи» удаётся обслуживать силами «неотложки» при амбулаториях.

Во-вторых, диспетчер работает вариант обратной связи. Так, в Екатеринбурге 1 апреля появился врачённый вызов, сотрудники которого в случае задержки помощи создаются с пациентом, уточняют симптомы, дают рекомендации. За 15 дней было 108 звонков. И, как выяснилось, двое из десяти обратившихся после такой консультации отменяют вызов.

В-третьих, диспетчер, обладая данными АДИС и ГИОНАСС (специализированная информационная и спутниковая система), отправит на место именно ближайшую «скорую», чтобы максимально сократить время в пути. Кстати, Аркадий Белявский, министр здравоохранения, озвучил на заседании, по его мнению, амбициозную задачу: к 2018 году добиться, чтобы служба «03» в 89 процентов случаев приезжала к пациенту за положенные 20 минут (сегодня в Екатеринбурге, по статистике, «успевают» в 72 процента случаев).

В связи с этим министерство здравоохранения получило губернаторское задание — в недельный срок провести мониторинг всех поликлинических служб области, чтобы проверить, насколько их база готова к оказанию неотложной помощи. Уже до конца этого года в Екатеринбурге появятся не менее семи детских и двух взрослых подсобных отделений.



Общение губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева с депутатами Законодательного Собрания было весьма эмоциональным

11 вопросов для губернатора

Руководство региона уже добилось повышения доходов консолидированного бюджета области на 14 процентов

Татьяна БУРДАКОВА

Первый час работы вчерашнего заседания Законодательного Собрания Свердловской области депутаты посвятили общению с губернатором Евгением Куйвашевым: сначала заслушали ежегодный отчёт (25 минут), а потом глава региона ответил на вопросы парламентариев (35 минут), их прозвучало 11.

— Я хочу сказать, что в прозвучавшем докладе были отражены все сферы деятельности областного правительства по межпарламентской деятельности Максима Серебренникова. — Видно то, что губернатор выполняет те обещания, которые давал нам, депутатам, год назад. Меня лично очень воодушевляет то внимание, которое Евгений Владимирович Куйвашев уделяет поддержке муниципалитетов.

Выделяются значительные средства для строительства объектов инфраструктуры, нового жилья, на программу создания высокотехнологичных рабочих мест. Это реальный сдвиг к улучшению ситуации в муниципальных образованиях Среднего Ура-

ла и повышению доходов местных бюджетов. Большое внимание уделяется тому, чтобы муниципалитеты занимались созданием собственных фондов развития.

Хочу напомнить, что именно по обустроенности жизни населения на муниципальном уровне судят об эффективности власти. Очень важно то, что губернатор назвал своей главной задачей повышение качества жизни каждого уральца.

Кстати, в своем отчёте глава региона сообщил, что за 2012 год в бюджеты муниципальных образований поступило 37 миллиардов рублей налоговых отчислений. Это на четырнадцать процентов выше, чем за тот же период прошлого года. Продолжена работа по модернизации моногородов. В результате реализации мероприятий комплексных инвестиционных планов в Нижнем Тагиле, Каменске-Уральском и Асбесте создано более двенадцати тысяч рабочих мест.

Общаясь с губернатором на заседании областного парламента, председатель комитета Законодательного Собрания по бюджету, финансам и налогам Владимир Терешков поднял тему увели-

чения поступлений в областной и местные бюджеты. Как сообщил Евгений Куйвашев, в решении этой задачи есть позитивная динамика. В 2012 году в консолидированный бюджет Свердловской области было дополнительно мобилизовано почти шесть миллиардов рублей. Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета Свердловской области за прошедший год составили 184,5 миллиарда рублей, что выше уровня 2011 года на четырнадцать процентов (или на 22,7 миллиарда рублей).

— Губернатор сегодня правильно говорил о том, что у нас в Свердловской области принята целая серия новых законов, направленных на привлечение инвесторов. Хочу подчеркнуть, что это создаёт условия для того, чтобы на территории нашего региона развивались различные отрасли экономики, — поделился с журналистами своими впечатлениями от разговора, состоявшегося на заседании областного парламента, Владимир Терешков.

Антиельцинисты собрались на родине Ельцина

Чтобы обсудить пути преодоления раскола русской государственности

Леонид ПОЗДЕЕВ

В Свердловской области продолжает свою выездную сессию Изборский клуб, объединяющий сторонников идеи сильного государства и национальной своеобразия России. 22 апреля в Екатеринбурге члены клуба обсудили тему преодоления раскола «белой» и «красной» традиций русской государственности (об этом «ОГ» рассказало вчера), в Нижнем Тагиле в центре своей вчерашней дискуссии они поставили реиндустриализацию, а сегодня в Верхней Пышме обсуждают проблемы национальной экономики. Об этом «Областной газете» рассказал исполнительный секретарь Изборского клуба, директор Института динамического консерватизма Виталий Аверьянов.



Виталий Аверьянов: «Уральское отделение Изборского клуба будет создано, потому что здесь есть много людей, которые этого хотят»

ленников заявили о себе уже сейчас, в дни нашей работы в Свердловской области.

— Но в Свердловской области есть немало сторонников и других идей. Сейчас, например, в УрФУ проходит «Ельцинские чтения», для участия в которых из Москвы приехали Геннадий Бурбулис и другие соратники и почитатели первого Президента России. А вы бы могли принять участие в таких чтениях?

— Если организаторы чтений лояльно относятся к антиельцинистам, я бы мог принять в них участие. Ведь Изборский клуб стоит на позициях жёсткой критики горбачёвского и ельцинского периодов жизни нашей страны. При этом мы понимаем, что, возможно, Ельцин был неплохим главой региона (уральцам это виднее), когда возглавлял Свердловский обком КПСС. Но каким он был Президентом России, известно всей стране. В этом качестве он оставил о себе недобрую память.

— Изборский клуб выступает поборником преодоления раскола русской государственности. В одном комментарии

прочёл, будто вы хотите найти общие смыслы в трёх периодах отечественной истории. Речь о дореволюционном, советском и неоллиберальном периодах?

— В выступлениях и в докладах членов клуба речь действительно идёт о синтезе трёх периодов русской истории. Можно было бы вести речь и о четвёртом, о Киевской Руси, но это слишком давние времена. А мы ведем речь о синтезе Московской Руси, Петербургской России и советского периода российской истории, о ценности, которые объединяют все эти периоды. Что же касается синтеза с неоллибералами, то этот вопрос обсуждается в Изборском клубе, у нас есть авторы, которые пишут на эту тему статьи, предлагают варианты. Но пока решения, которое удовлетворило бы всех членов клуба, мы не нашли.

— То есть период 90-х годов XX века вы как бы вычеркиваете из нашей истории?

— Изложу свою личную позицию по этому вопросу. Я — автор концепции трёх смутных времён России: это начало XVII века, начало XX века и это конец XX века. То есть Россия пережила три глубоких кризиса национальной

идентичности. В смутные времена под угрозу ставится сама национальная традиция. 90-е годы не были, конечно, годами полного мрака, но они не предложили никакой новой традиции. Можно усматривать только какую-то завязь новой традиции, например, факты героизма наших солдат во время Чеченской кампании, какие-то отдельные поступки людей, которые шли вопреки мейнстриму. Но это было именно вопреки неоллиберализму, явившему своё антинациональное лицо в 90-е годы. Синтез с людьми, преуспевающими в те годы, возможен. Но только на платформе либо советских, либо традиционных либо православных корней, связанных с исторической Россией. А неоллиберализм изживает себя сегодня.

— Какое отношение это имеет к проблемам развития российской экономики?

— Предметно-экономические вопросы мы будем обсуждать завтра и послезавтра в Нижнем Тагиле и Верхней Пышме. Но если говорить об исторических аспектах этих вопросов, то в докладе, который мы привезли в Екатеринбург, мы говорим о том, что начиная с начала XIX века, и особенно после Отечественной войны 1812 года Российской империя вырабатывала новый социально-экономический уклад, которого раньше в истории не было. Внутри России развивался государственно-социалистический уклад. На рубеже XIX-XX веков Россия находилась на взлёте, но взлёт этот был осложнён Первой мировой войной. А в феврале 1917 года России был нанесён удар в спину. Огромную роль в этом сыграли наши геополитические конкуренты. Теми же методами они воспользовались и в 1991 году — вовлекли Россию в политические игры, при которых идёт расчленение нации, усиление полярности, полюсов, крайностей. Это мы и преодолеваем сегодня на выходе из очередной смуты.



Член Совета Федерации Эдуард Россель готов принять участие в избирательной гонке за места в городской Думе столицы Среднего Урала

Преображение Екатеринбурга

На политический ринг выходит прославленный тяжеловес

Анатолий ГОРЛОВ

Вчера экс-губернатор Свердловской области, а ныне сенатор Совета Федерации официально дал согласие на участие в предвыборном внутрипартийном голосовании «Единой России» по определению кандидатур для выдвижения их на выборы в Екатеринбургскую городскую Думу.

Свое желание возглавить список кандидатов от ЕР он изложил в заявлении, которое подписал в присутствии журналистов в офисе Свердловского регионального отделения «Единой России». Как пояснил Эдуард Россель, ему небезразлична судьба Екатеринбурга, где проживает 27 процентов населения Свердловской области, которой он руководил на протяжении 20 лет.

— Здесь накопилось много проблем, и я хочу принять активное участие в выборах местной думы. Екатеринбург для меня родной город, он по значимости третий в России, и я хочу приложить все свои возможности, чтобы и авторитет, который я заработал, и авторитет «Единой России» помогли решить проблемы, которые накопились в столице Урала.

При этом член Совета Федерации заметил, что намерен провести в Думу людей, которые способны управлять городом в современных условиях. По мнению Эдуарда Росселя, его опыт управления хозяйством сегодня может пригодиться. В советское время выросли управленцы, имеющие большой опыт, и этот опыт востребован сейчас. В чём его суть?

— Трудно сказать, в чём суть. Но мне представляется: если ты на управляющем посту добросовестно работаешь, то люди это видят и ценят, — пояснил Эдуард Россель.

Россель пока первый кандидат на участие в праймериз «Единой России», который заявился на выборы в Екатеринбургскую городскую Думу от этой партии. Вокруг участия бывшего губернатора Свердловской области в выборах Екатеринбургской городской Думы разговоры ходили давно. Но только вчера стало понятно, что в борьбе за места в городской представительном собрании участвуют и политические фигуры, возвращённые в советское время. У них есть огромный управленческий опыт, который может быть востребован и использован во благо Екатеринбурга.

Проголосовать по советскому паспорту в Молдавии уже нельзя

Парламент Республики Молдова рассмотрел и принял поправки в избирательный кодекс. Теперь обладателям советских паспортов запрещено принимать участие в выборах любого уровня.

Инициатива внесения поправок принадлежала партии Интерфакс, Либеральной партии.

Молдавские коммунисты уже назвали новый избирательный кодекс дискриминационным и намерены обжаловать поправки в суде.

В Молдавии проживают три с половиной миллиона человек. Известно, что советский паспорт сохранили около 270 тысяч граждан республики. Преимущественно это представители старшего поколения. Традиционно на выборах они поддерживают коммунистов.

Защитники хиджабов попали в Азербайджане за решетку

Обвинительным приговором завершился судебный процесс в суде Наримановского района Баку над участниками акции в защиту хиджаба.

Восемь человек были признаны виновными в нарушении общественного порядка и сопротивлении представителям полиции. Они приговорены к различным срокам лишения свободы.

Осуждённых задержали ещё 5 октября 2012 года во время проведения акции возле здания министерства образования республики. Около двухсот человек требовали отменить распоряжение о запрещении ношения хиджабов в школах. Полиция предложила прекратить несанкционированный митинг, но акция продолжалась.

В результате завязавшейся драки пострадали сотрудники МВД.

Примечательно, что Азербайджан как светское государство с 2010 года вводит в учебных учреждениях единую школьную форму.

По мнению некоторых политологов, создавшаяся ситуация свидетельствует об усилении радикальных исламистских движений в стране и приводит к дестабилизации внутриполитической обстановки.

Протест Южной Кореи

Министр иностранных дел Южной Кореи Юн Бен Се отменил визит в Японию, намеченный на 26-27 апреля этого года. Поводом стала информация, что японский премьер Синдзо Абэ объявил о пожертвовании храму Ясукэни, который южнокорейцы традиционно считают символом былого милитаризма Токио.

Южнокорейцы не раз выражали протест против знаков поддержки храма со стороны правительственных кругов Японии.

Как отмечает Рейтер, это произошло на фоне сближения двух стран, особенно в связи с одинаковой позицией по поводу ракетно-ядерных маневров КНДР. Однако, по мнению большинства аналитиков, инцидент не внесёт существенного ухудшения в отношения Токио и Сеула.

Андрей ДУНЯШИН

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

«Все призванные из Свердловской области отличаются высоким уровнем подготовки к службе»

Во время «Прямой линии», которую военный комиссар Свердловской области Игорь Лямин провёл 9 апреля с читателями «Областной газеты», жительница города Невьянска Полина Масаева попросила рассказать, контролирует ли военкомат прохождение службы солдатами, призванными из нашего региона. Полина Александровна рассказала, что её внук Артём Демашов служит в Хабаровском крае и пишет, что служит ему хорошо, но бабушка всё равно беспокоится за него.

Как сообщили сразу после состоявшегося разговора сотрудники военкомата связались по телефону с войсковой частью 51460, в которой служит Артём. Подполковник Дмитрий Рачук, заместитель командира соединения по работе с личным составом, сообщил, что командование батальона, в котором служит рядовой Демашов, характеризует его как дисциплинированного, добросовестно выполняющего обязанности солдата. А подполковник Евгений Крет, командир этого батальона, просил передать Полине Масаевой, что она может быть спокойна за внука: Артём здоров и уже готовится к предстоящему в июне увольнению в запас. Отметим, что в областном военкомате сложилась добрая традиция: после завершения очередного призыва командованию всех воинских частей, в которые направлены свердловские призывники, отправляются письма с просьбой оценить их подготовленность к службе, морально-деловые и физические качества, а в дальнейшем сообщать на родину о ходе их службы. Таких адресатов после каждого призыва набирается порядка двухсот.

В войсках на письма откликаются охотно. Абсолютное большинство отзывов о свердловчанах — положительные. О рядовом Кирилле Талащеве, например, командир войсковой части 25922 написал, что своим добросовестным отношением к службе он «достойно представляет не только своё семейство, но и всю современную молодёжь Свердловской области». А из Саратова командир войсковой части 5204 сообщает, что «все военнослужащие, призванные из Свердловской области, отличаются дисциплинированностью и высоким уровнем подготовки к военной службе».

Копии отзывов из войск сотрудники муниципальных отделов областного военкомата направляют родителям солдат, руководителям предприятий и учебных заведений, в которых ребята работали или учились до ухода на службу, а также в редакции местных СМИ.

Если вы хотите сообщить нам о важном событии или высказать мнение по теме, подытожить в материалах журналистов «ОГ», пишите на электронную почту art@oblgazeta.ru.